

### 党旗在非企业飘扬 惠济区古荥镇私企党建红红火火

本报讯(记者 张立 通讯员 王淑萍 郑艳丽)非公企业星级党员、红色模范岗、红色党建报、红色“QQ”交流群……近来,惠济区古荥镇围绕非公企业党建工作推出了一系列新举措、新形式,开展得红红火火,目前该镇建立非公经济党组织5个,非公企业党组织组建率达100%。

在古荥镇境内的思念果岭山水院内,一处小楼悬挂着“黄河大观有限公司党支部”的牌子。走进房间,鲜红的党旗映入眼帘,墙上“党员评星”活动情况。据介绍,支部每季度对党员表现进行测评,并根据测评结果确定获得红星多少,9星以上者免费在企业综合运动馆和高尔夫训练场休闲娱乐,7星、8星者在企业综合运动馆和高尔夫训练场休闲娱乐享受5折优惠……奖励提高了党员工作热情。工作人员说,越来越多的员工申请入党,企业发展形势良好。

此外,黄河大观有限公司党支部与岭军峪、孙庄等多个村支部结成联建单位,为村支部提供就业、资金上的帮助。

今年6月,为反映非公企业红色阵地各方面信息,扩大各支部党员的交流,古荥镇党委创办了“非公企业红色党建报”,并设立非公企业红色阵地互动交流“QQ群”。

### 以信息化促进规范化 巩义地籍管理实现良性发展

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 张利那)7月29日,在巩义召开的省基本农田调查专题会议上,巩义市国土局作为先进典型代表,介绍了该市二次土地调查的经验并进行了成果演示,受到与会领导及同行的高度赞誉。近年来,巩义市用信息化促进地籍管理规范化,先后被评为“全国地籍管理工作百强县”、“全国土地登记和土地调查工作先进单位”。

地籍管理工作是国土资源管理的基础性工作,是政府进行资源管理的重要依据。巩义市委、市政府近几年共拨付资金80余万元,配备了电脑、打印机、绘图仪、大幅面扫描仪等设备,大大提高了工作效率;在2006年的城镇地籍更新调查中,一次性拨付调查资金177万,在今年的二次土地调查中一次性拨付专项资金150万元,使巩义市率先在全省完成了外业调查。

作为国土资源部确定的首批“土地利用数据库建设示范县”,巩义市按照国家建库要求,完成了土地利用数据库建设,并一次性通过国家验收,做到了地籍管理的数字化、信息化,为建设用地审批、基本农田保护、规划修编、土地开发整理、执法监察等工作提供了准确依据。

### 中牟8000多户农民拿到农信绿卡

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 张效强)“去年我贷了3万元,买了花卉苗,赚了两万元,别提心里多得意了。”在中牟县刘集镇农信社的营业窗口前,该镇徐庄村三组农民吴海铅把手中存折模样的一个绿色小折子递进了窗口。不到3分钟,3万元现金递了出来。截至今年7月底,该县有8873户农民拿到了农信绿卡,促进了信贷工作驶入良性循环的轨道。

中牟县农村信用联社,从2006年开始开展实施低利率农信绿卡试点工作,对农户的诚信度进行调查,结合家庭经济状况、收入来源、遵纪守法、尊老敬贤、邻里关系等综合情况,通过申请报名、初评、张榜公示等程序,最终评出一至三星不等的持卡户,最多可贷款3万元,商户绿卡每星信贷资金为5万元,企业绿卡每星可支配信贷资金10万元。

和吴海铅一样,刘集镇的646个农村家庭持有农信绿卡。截至今年7月底,该县有8873户农民拿到了农信绿卡,不仅没有出现还款逾期户,还促进了信贷工作驶入良性循环的轨道,全县在农信社的存款总额突破了30亿元大关。

### 小小照明灯 节能显奇效



本报讯(记者 靳刚 实习生 唐炯炯 文/图)管城区区委区政府节能减排从小事入手,将区政府大院内的48盏照明用灯,全部换成了太阳能式,从2006年初装以来,仅此就节约用电2万多度。

昨日,记者在管城区区委区政府大院内见到了这种节能灯。这种灯每盏只有0.4米高,灯的上面是一个用来接收太阳能的圆板,下面是用以照明的白色灯管,在绿草衬托下显得格外漂亮。

据管城区有关负责人介绍,节能减排是大事,应从每件小事上着手才能做得更好更彻底。不要小看了这小小的一盏照明灯,这里的每盏太阳能照明用灯都是50瓦的灯管,晒一天太阳,就可以保证照明一周时间。这48盏太阳能照明用灯,每天照明12个小时,一个月就可以节省700度电。

# 新密:科技创新让“包袱”变财富

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 李绍光 路源)造纸新产品和高端耐材通过技术创新,使昔日的污染大户脱胎换骨,产品开始走向俄罗斯、韩国及欧洲、非洲等56个国家和地区。记者近日在新密采访时发现,该市通过科技创新,化劣势为优势,让“包袱”变成了财富。

依靠丰富的矿产资源,新密市的资源型企业一度铸造了经济辉煌。但是,随着国家产业政策的调整,环保治理力度的加大,传统产业遭遇障碍,成为经济又好又快发展的“包袱”。近年来,新密市把增强自主创新能力和建设创新型城市作为提升全市综合

竞争力的战略举措来抓,把自主创新作为企业跨越式发展的“生命工程”,通过自主创新增强企业核心竞争力。

为鼓励企业自主创新,该市近年来先后投入各类科技开发、风险资金和银行贷款10亿多元,该市成立了我省首家县(市)级技术转移中心,中心依托华东理工大学的技术优势,为新密引进、推广一批高新技术,培育一批高新技术企业,搭建了一个现代化的科技成果转化平台,已先后实现“对苯型不饱和聚酯树脂项目”和“无机材料引进与转化项目”两项重大科技成果的落地转化,共实现销售额1000余万元。郑州振

中电熔铝业通过研发“电熔硅酸铝粉的生产方法”,累计实现产值2376万元,实现利税681万元,节约资金1335万元。

为加快企业科技成果转化,该市强化产学研合作,积极支持企业开发具有良好市场竞争力的新技术产品。目前,该市有50多家企业与国内的高校及科研院所建立了较密切的科技合作或技术依托关系,企业共建立“企业技术开发中心”20家,与大专院校、科研院所结成“产学研联合体”25个。同时,建立健全了促进产学研有机结合的科技成果转化体系,积极推广对全市经济结构调整和

经济社会发展具有重要影响带动的科技成果及实用新技术,目前,该市已开发、利用工业新技术200多项,开发新产品150个,高新技术产业实现工业总产值已突破10亿元,实现销售收入11亿元。

科技创新,不仅让很多家企业迅速腾飞,还对相关产业起到了“四两拨千斤”的作用,投资1亿多元的康佳医疗器械、泛美制衣,投资2亿多元的恒顺食品、华丹可降解塑料以及投资28.6亿元的裕中电力等企业先后落户新密。科技创新正强力拉动着新密电力、医药、服装和机械加工等新型产业蓬勃发展。



### 昔日兵哥哥 警队过节日

本报讯(记者 张立 通讯员 李博文 宋晖 图)昨天上午9时30分,特巡警三大队会议室笑声、歌声、掌声不绝于耳,桌子上摆满了鲜花和蛋糕,许多人围绕在桌子周围,蛋糕上写着“八一”“生日快乐”等字样。

伴随着《生日快乐》的歌声和掌声,9位军转干部民警笑着吹灭面前的生日蜡烛。特巡警三大队队长张瑞民亲手给这9位民警分切蛋糕,并给每人送上祝福。

### 四名家8个月潜心创作 “龙腾华夏”木雕问世

本报讯(记者 李晓光 文/图)昨日,经过8个多月的精细雕刻,赞美中国举办奥运会的“龙腾华夏”嵩山木雕作品面世。

记者看到整个木雕作品由一个中国地图作样式,九条中华龙面向北京飞舞,代表人民心系北京奥运,五个形象可爱的福娃分布在全国各地,祝福中华健儿,中间刻有人文、奥运、五环、2008、北京等标记。

据了解,“龙腾华夏”嵩山木雕作品是由嵩山木雕研究所的钟根秀、王振北、钟松伟、郭晓丽四位木雕名家,经过8个多月的精心创作而成的。据钟根秀介绍,这块“龙腾华夏”嵩山木雕作品是由四块嵩山大叶杨构成,运用浅雕、深雕、镂空雕等木雕技法,汇集了南北精华,借鉴了传统木雕之灵气,这才勾画出了栩栩如生的“龙腾华夏”。



### 金水区 启动消夏广场文化活动

本报讯(记者 高凯 实习生 时芳芳)为丰富辖区百姓的夏夜生活,昨日,金水区在辖区黎城路办事处启动“金水区消夏广场文化活动”,同时拉开“构建文明城市,构建和谐金水”戏迷擂台赛的序幕。

作为省会中心城区的金水区,在广泛发动辖区群众参与创建文明城市活动的同时,在全区范围内开展了形式多样的文化活动,有力推动了辖区创建工作的开展。此次开展的戏迷擂台赛活动,主要是通过戏曲文化活动进入近郊村、东区安置新区,呼吁广大城郊的市民参与到创建文明城市活动中来,为金水区创建工作添柴助力。

金水区相关负责人表示,戏迷擂台赛在辖区农村进行后,还将在市区内开展。

### 八一建军节 官兵同看《音乐大典》

本报讯(记者 李晓光 通讯员 李静静)昨晚,应《禅宗少林·音乐大典》公司的邀请,登封市武警中队官兵共同观看了这台演出,度过了一个难忘的“八一”节。

《禅宗少林·音乐大典》是以禅宗文化、嵩山文化为主题,配合声、光、电等高科技手段,通过舞蹈、音乐、武术等元素演绎出来的一台大型实景演出。而新一代的青年官兵除了要有过硬的军事素质外,还要不断提高知识水平和文化素质。

当被问到今年过节的感觉时,武警战士薛浩说:“部队每年都会组织一些‘双拥’共建晚会之类的,但我觉得今年特别有意义,观看了《禅宗少林·音乐大典》让我领悟了很多东西,也更加明白了自己身上所肩负的责任,增强了保家卫国的使命感。”

### 搬走工厂 拆除锅炉 二七辖区驻军单位身体力行爱民护民

本报讯(记者 安群英 通讯员 张琪 胡亚培)“在居民区生产了三年的军用工厂,主动搬走,老人和孩子可以睡个好觉了。”昨日,二七区建新街社区的几位老人敲锣打鼓,给二七区环保局送去了锦旗。原来,在二七区环保局的协调下,辖区的驻军单位主动搬走了附近的工厂,拆除了燃煤锅炉。

郑州军安机械厂地处建新街地段,与一家属院仅一墙之隔。在二十多年前建厂房时,这里的居民比较少,但随着居民区人口密集度的提高,厂内的机械在生产时会产生噪声,打扰了附近群众的生活,附近居民曾多次反映。二七区环保局工作人员先后多次来到企业,协调沟通厂址搬迁问题。军安机械厂想群众之所想,克服订单紧、任务重等多重困难,下决心搬迁,还辖区群众安静无噪声的生活。

# 平凡演绎至孝 点滴汇聚真爱

本报记者 张立 王璇 实习生 郝萌 文/图

俗话说:久病床前无孝子。但在粮运社区却有这样一位孝子,他精心照顾侍奉年迈的岳母,演绎了一个女婿的无私真爱,彰显了大爱至孝的感人情怀。他,叫王德辛。

#### 照顾俺妈可有成就感

一进王德辛的家,记者就感到与众不同,明亮的客厅内一尘不染,所有的家具和用品都摆放得错落有致。一位衣衫整洁的老人正端坐在沙发上闭目养神,这位老人就是王德辛85岁高龄的岳母。

已经85岁高龄的老奶奶虽然说不成话,但身体挺硬朗。王德辛对记者说:“照顾俺妈我觉得可有成就感,如果有一天不照顾,我觉得没啥。”据邻居和以前的同事讲,王德辛这个从骨子里透着温善的人,孝敬老人的事迹在小区有口皆碑。

#### 30本“小本日记”

2001年王德辛在郑州高等级公路管理处退休时,他的岳母患了脑梗塞,病情越来越重。“从2003年开始,妈大小便就不能自理,吃饭穿衣全靠别人伺候,虽然能听懂别人在说什么,自己却不会说话。岳母跟我生活30多年,对我像亲儿子一样。我就更应该像亲儿子一样伺候她。”说起岳母,王德辛感激不尽。

每天晚上王德辛都惦记着岳母小便的事。有时睡过了头,岳母就会尿床,有时他刚搀扶岳母小便后睡下不久,醒来的妻子又把岳母搀起小便。为此,他开始记录老人小便时间。找来一个笔记本,老人每小便一次,他就在笔记本上记一下时间,下次醒来

后,一看笔记本,就知道是否需要搀扶老人起来。有时候妻子晚上醒来,也看看这个笔记本,不用问丈夫就知道是否需要搀扶母亲小便。王德辛还告诉记者,这样做也可以观察老人小便次数的异常变动,掌握老人的健康状况。

从5年前岳母无法自理大小便算起,王德辛和妻子每晚都要起来搀扶岳母小便四五次,最多时一晚起来9次。每次搀扶老人小便后,王德辛就会在纸上写下小便时间,以避免因盲目打扰老人睡眠。没想到,这一写就是5年,已写了整整30本。妻子李玉梅笑着说:“他呀,对妈孝顺得很,担心我搀不动,我妈洗澡、大小便大都是他伺候。”

#### 自编歌谣唤母记忆

“走一走,扭一扭;练一练,看一看……”王德辛搀扶老人上厕所时,嘴里唱着歌谣,一边还随着节拍有节奏地扭动着老人的身体。为了让岳母增加运动,王德辛经常搀扶岳母到客厅里转圈,唱自编的歌谣。

“这些歌都是我们自己编的,能让妈心情愉快。虽然她说不成话,但我们说话她还是能听得懂的。”王德辛指着老人说,“你看,她抿着嘴在笑呢,能听明白的。”

“我妈年轻时非常善良,经常帮助别人,我们就把她年轻时的事加上老家的风俗编成歌谣,唱给她听,目的是唤起老人的记忆,让她的脑子好使。”说着,李玉梅唱起了他们给岳母编的歌谣:“走啊走,咱俩走到九月九;走到九月十五会,咱们回家赶大会;客人来俺家,俺妈挽起袖子下灶火;



王德辛在喂岳母吃饭。

擀面条,烙油馍,俺妈做饭真好吃。”这样的歌谣,李玉梅和丈夫编写了不少,经常唱给岳母听。